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POJEDINE VEKTORSKI PRENOSIVE BOLESTI PASA I 

MAČAKA – PREPORUKE ZA DIJAGNOSTIKU; ZNAČAJ 

PREGLEDA KRVNOG RAZMAZA 

 

 

Kovačević Filipović Milica, Francuski Andrić Jelena, Davitkov Darko, 

Ilić Božović Anja, Milanović Zorana 

Fakultet veterinarske medicine, Univerzitet u Beogradu 

 

 

Radionica će dati sveobuhvatni prikaz dijagnostike vrsta 

Anaplasma phagocytophylum, Ehrlichia canis, Babesia sp, Dirofilaria 

immitis i D. repens kod pasa i hemotropnih mikoplazmi kod mačaka.  

A. phagocytophilum, A. platys i E. canis su rikecije (obligatne 

intracelularne bakterije) koje se prenose različitim vrstama krpelja. 

Autori radionice će izneti podatke o seroprevalenci ovih patogena kod 

pasa u Srbiji. Polaznici će biti u mogućnosti da rade sa brzim 

imunoenzimskim testovima i biće im objašnjene prednosti i mane ovih 

testova. Biće objašnjen značaj krvnog razmaza u dijagnostici 

anaplazmoze i erlihioze. Biće istaknute preporuke eksperata Evropskog 

saveta za parazitske bolesti kućnih ljubimaca u vezi sa dijagnostikom 

ovih vektorski prenosivih patogena. 

Babezioza pasa je oboljenje koje u Evropi i na teritoriji Srbije 

izazivaju četiri vrste babezija: B. canis i B. vogeli (velike babezije), B. 

gibsoni i B. microti-like (male babezije). Na radionici će biti izneti 

podaci o seroprevalenci ovih babezija kod asimptomatskih pasa. Biće 

prikazana zastupljenost B. canis i B. gibsoni kod obolelih pasa određena 

PCR (polymerase chain reaction) metodom. Biće objašnjen značaj 

krvnog razmaza i PCR-a u dijagnostici babezioze. Polaznici će vežbati 

pravljenje klasičnih krvnih razmaza i krvnih razmaza sa metodama 

koncentrisanja uzorka eritrocita u kojima bi se mogle naći babezije. 

Polaznici će dobiti krvne razmaze sa malim i velikim babezijama da bi 

se obučili za prepoznavanje babezija. Biće istaknute preporuke 

eksperata Evropskog saveta za parazitske bolesti kućnih ljubimaca u 

vezi sa dijagnostikom ovih vektorski prenosivih patogena. 

Neki regioni u Srbiji su hiperendemični kada se radi o infestaciji 

pasa sa Dirofilaria immitis i neopohodno je uraditi dijagnostiku čak i 
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kod asimptomatskih životinja. Polaznici radionice će raditi praktične 

metode dijagnostike mikrofilarija u krvi zaraženih pasa (metoda viseće 

kapi, metoda koncentrisanja mikrofilarija u mikrohematokritskoj 

cevčici) i dijagnostici odraslih jedinki putem antigena (brzim 

imunoenzimskim testovima), i preporukama za dijagnostiku 

dirofilarioze kod mačaka kod kojih dijagnostika dirofilarioze predstvalja 

poseban problem. 

Kod mačaka su do danas utvrđena tri različita subtipa 

hemotropnih mikoplazmi koje se nalaze priljubljene za eritrocite sa 

spoljašnje strane membrane. Mycoplasma haemophelis je najpatogenija 

i izaziva infektivnu anemiju mačaka. Najčešće izaziva autoimunu 

hemolitičku anemiju koja se karakteriše aglutinacijom eritrocita. 

Polaznici radionice će raditi praktične metode za utvrđivanje 

hemaglutinacije u krvi mačaka/pasa. Biće izneti rezultati autora o 

molekularnoj prevalenci hemotropnih mikoplazmi kod mačaka u Srbiji. 


